C i U G Proba de Avaliacién do Bacharelato
para 0 Acceso aUniversidade Codigo: 21

XURO 2018

BIOLOXIA

Estrutura da proba: a proba componse de ddas opcioéns: A e B. S6 se podera contestar unha das ddas opciéns, desenvolvendo
integramente o seu contido. Puntuacion: a cualificacion méxima total serd de 10 puntos, estando indicada en cada cuestion a sua
puntuacion parcial. Tempo: 1 hora e 30 minutos

OPCION A
1. Cuestiéns (Valoracion: 8 puntos, 2 puntos por cuestion).
1 A que tipo de biomoléculas pertencen os acidos ribonucleicos? Por que unidades estruturais estan formados? Indique,
explique e represente o tipo de enlace que se establece entre ditas unidades. Cite un exemplo e indique a funcién de
dita biomolécula.
2 Realice un esquema dun cromosoma metafésico, sinalando os seus elementos estruturais. Expliqueos brevemente.
Que é o cariotipo?
3 Expliqgue a diferenza entre os seguintes pares de conceptos: xene-alelo, homocigoto-heterozigoto, herencia
dominante-herencia intermedia, xene autosémico-xene ligado ao sexo
4 Indique cantos tipos de fermentacion pode haber, expliqueos brevemente e pofia un exemplo de cada un deles. En
relacion a resposta inmunitaria, sinale a diferenza entre resposta humoral e celular;vacinacion e seroterapia
5 Terminoloxia. Agrupa de tres en tres, mediante unha frase, os termos relacionados (Valoracién: 1 punto, 0,2
por frase correcta).
bacteria, fungos, lisoxénico, enfermidade, lisosomas, helicasas, latente, ADN, organulos, virus, eucariotas, tuberculose,
nutricién, enlaces, membrana.
6 Test. Indica (no teu caderno de exame) se as seguintes afirmacidons son verdadeiras ou falsas. As respostas

erréneas punttian negativamente (Valoracion: 1 punto, 0,1pX10).
A.6.6 Unha mutacién nunha célula somatica transmitese a

A.6.1 Durante a fotosintese xérase un gradiente de proténs descendencia

A.6.2 O daltonismo é unha alteracion xenética ligada ao cromosoma  A.6.7 Un plasmido é unha molécula de ADN bacteriano

Y extracromosomico

A.6.3 O ciclo de Krebs ten lugar na mitocondria A.6.8 O interfer6n é unha proteina antiviral

A.6.4 O bacteriofago é un virus que infecta bacterias A.6.9 O virus VIH infecta os glébulos vermellos

A.6.5 As mitocondrias contefien ribosomas, ADN e ARN A.6.10 O ARNLt é portador de aminoacidos
OPCION B

1. Cuestiéns (Valoracion: 8 puntos, 2 puntos por cuestion).

1 A que tipo de biomolécula pertencen os oligosacaridos? Por que unidades estruturais estan formados? Indique,

explique e represente o tipo de enlace que se establece entre ditas unidades. Cite un exemplo e indique a funcién de

dita biomolécula.

2 Explique brevemente o proceso da fosforilacion oxidativa e indique a) con que composto empeza e con cal remata, b)
onde ten lugar, ¢) que se xera e d) para que serve.

3 Nunha especie animal, o alelo do pelo gris € dominante sobre o do pelo branco e o alelo do pelo rizado sobre o do

pelo liso. Cruzase un individuo de pelo gris e rizado, cuxo pai € de pelo branco e a nai é de pelo rizado, con outro de

pelo branco e liso. Represente nunha tdboa os cruces necesarios. Poden ter fillos de pelo gris e liso? No caso

afirmativo, en que porcentaxe? Poden ter fillos de pelo rizado? En caso afirmativo, en que porcentaxe? Razoe as

respostas.

4 Que é un virus? Realice un esquema e explique a slta estrutura sinalando os seus compofientes. En relacién &

resposta inmunitaria, sinale a diferenza entre inmunidade conxénita (innata) e adquirida (adaptativa); antixeno e

anticorpo.

5 Terminoloxia. Agrupa de tres en tres, mediante unha frase, os termos relacionados (Valoracién: 1 punto, 0,2

por frase correcta).

lactica, litico, transxénico, ribosomas, bacterias, lise, producion, células, procariotas, ADN, organulos, xenoma,

membrana, nutricion, fermentacion.

6 Test. Indica (no teu caderno de exame) se as seguintes afirmaciéns son verdadeiras ou falsas. As respostas

erréneas puntlan negativamente (Valoracion: 1 punto, 0,1pX10).

B.6.1 O ARNm é portador de informacion codificada B.6.6 A traducion do ARNM ten lugar no nucleo

B.6.2 Os fungos son organismos procariotas B.6.7 A fosforilacién é a sintese de ATP

B.6.3 Os virus s6 poden multiplicarse nunha célula viva B.6.8 O antibidtico penicilina é producido por unha bacteria

B.6.4 As células vexetais non presentan centriolos B.6.9 O ADN de procariotas no posue intréns

B.6.5 Durante a fotosintese xérase un gradiente de proténs B.6.10 A fermentacion é a degradacion da glicosa en condiciéns

anaerobias





